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Βερολίνο,  Γερμανία  —  Πολύ  πριν  τις  7  Οκτωβρίου  2023,  οι
Παλαιστίνιοι και οι υποστηρικτές τους στη Γερμανία, ειδικά στο
Βερολίνο,  αντιμετώπιζαν  πολιτικές  περιθωριοποίησης  και
αυστηρής καταπίεσης. Μια συνεχής επίθεση στα συνταγματικά τους
δικαιώματα  ελευθερίας  λόγου,  συνάθροισης  και  έκφρασης  έχει
ενταθεί από τις 7 Οκτωβρίου, καταπνίγοντας την ικανότητά τους
να θρηνούν και να μιλούν ενάντια στις γενοκτονικές ενέργειες
του Ισραήλ στη Γάζα.

Σε μια πρόσφατα δημοσιευμένη βάση δεδομένων με τίτλο Index of
Repression, το European Legal Support Centre (ELSC) και το
Forensic  Architecture  έχουν  τεκμηριώσει  766  περιστατικά
πολυδιάστατης  καταστολής  εναντίον  φιλοπαλαιστινιακών  φωνών,
από το 2019 μέχρι τον Απρίλιο του 2025. Συλλήψεις, λογοκρισία,
απαγορεύσεις  διαδηλώσεων,  παρενόχληση,  παρακολούθηση,
επαγγελματικές συνέπειες και κυρώσεις σε χώρους εργασίας έχουν
χρησιμοποιηθεί  συστηματικά  εναντίον  ακτιβιστών,  πολιτικών
οργανώσεων,  δημοσιογράφων,  ακαδημαϊκών,  καλλιτεχνών  και  ΜΚΟ
από  την  αστυνομία,  κρατικούς  θεσμούς  και  μέσα  ενημέρωσης.
Φωνές Εβραίων υπέρ της Παλαιστίνης υφίστανται επίσης κυρώσεις
για κριτική στο κράτος του Ισραήλ.

Όπως επισημαίνει το ELSC, «η καταστολή δεν λειτουργεί μόνο για
να λογοκρίνει, αλλά και για να διαμορφώσει το τι θεωρείται
αποδεκτός  λόγος,  δημιουργώντας  μια  πολιτική  πραγματικότητα
στην οποία η αλληλεγγύη προς την Παλαιστίνη χαρακτηρίζεται
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αποκλίνουσα, επικίνδυνη ή εκτός των ορίων της δημοκρατικής
έκφρασης».

Το άρθρο αυτό στοχεύει να θέσει σε πλαίσιο ορισμένες πτυχές
της  κατάστασης,  από  τη  θεμελίωση  της  καταστολής  έως  την
ανάδειξη του εύρους και της σοβαρότητας των φωνών για την
Παλαιστίνη που σιωπούν στη Γερμανία. Εστιάζουμε στο Βερολίνο,
όπου  έχουν  σημειωθεί  οι  μεγαλύτερες  κινητοποιήσεις  και  οι
κυβερνητικές καταστολές. Για να ξεκινήσουμε, παρουσιάζουμε ένα
βίντεο από τη φιλοπαλαιστινιακή διαδήλωση της 21ης Ιουνίου
2025 στο Βερολίνο, όπου μιλήσαμε με ακτιβιστές, οργανωτές και
μια δημοσιογράφο που έχει μπει στην μαύρη λίστα.

Οι Παλαιστίνιοι στη Γερμανία

Η Γερμανία φιλοξενεί μία από τις μεγαλύτερες παλαιστινιακές
κοινότητες  στην  Ευρώπη,  με  εκτιμήσεις  που  κυμαίνονται  από
100.000 έως 300.000 άτομα. Οι ακριβείς αριθμοί είναι ασαφείς,
καθώς  η  παλαιστινιακή  ιθαγένεια  δεν  καταγράφεται  στις
γερμανικές στατιστικές. Οι Παλαιστίνιοι κατηγοριοποιούνται με
διάφορες ετικέτες, όπως πρόσφυγες, άτομα χωρίς υπηκοότητα ή
ανάλογα  με  τις  χώρες  διέλευσης  (π.χ.  Λίβανος,  Συρία).  Οι
κάτοχοι  ισραηλινής  υπηκοότητας  καταγράφονται  ως  Ισραηλινοί,
ενώ  άλλοι  μπορεί  να  έχουν  γερμανική  ή  άλλη  ευρωπαϊκή
υπηκοότητα.

Η  πρωτεύουσα,  το  Βερολίνο,  φιλοξενεί  τον  μεγαλύτερο
παλαιστινιακό πληθυσμό στη Γερμανία. Σύμφωνα με το Γραφείο
Στατιστικής  Βερολίνου  και  Βρανδεμβούργου,  ο  αριθμός  των
Παλαιστίνιων προσδιορίστηκε σε 11.753 το 2013. Από την άλλη,
μια έκθεση του Berlin International το 2010 εκτιμούσε τον
αριθμό  πάνω  από  30.000,  ενώ  παλαιστινιακές  οργανώσεις
ανεβάζουν τον αριθμό έως 45.000. Αυτή η έλλειψη αναγνώρισης
οδηγεί  σε  αορατότητα  και  διαιωνίζει  τη  συστηματική
περιθωριοποίηση.
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Παλαιστινιακές σημαίες κατά τη διάρκεια μαζικής διαμαρτυρίας
υπέρ της Παλαιστίνης στις 21 Ιουνίου 2025 έξω από το κτίριο
του Ράιχσταγκ στο Βερολίνο της Γερμανίας.

 

Η Ιδεολογία της Staatsräson / raison d’état

Ένα βασικό σημείο για την κατανόηση της σκληρής καταστολής του
φιλοπαλαιστινιακού  κινήματος  στη  Γερμανία  —  καθώς  και  των
θεμελίων της σημερινής γερμανικής διπλωματίας και εξωτερικής
πολιτικής — είναι η κατανόηση της υποκείμενης ιδεολογίας. Η
έννοια της Staatsräson αναφέρεται στην αντίληψη ότι η ασφάλεια
του  Ισραήλ  αποτελεί  αναπόσπαστο  μέρος  των  θεμελιωδών
συμφερόντων  του  γερμανικού  κράτους.

Η  εμφάνιση  αυτής  της  έννοιας  σήμανε  μια  μετατόπιση  στην
προσέγγιση της Γερμανίας προς τα μαθήματα του Ολοκαυτώματος. Η
γερμανική πολιτική ελίτ απομακρύνθηκε από την ιδέα ότι το
Ολοκαύτωμα  δημιούργησε  μια  ευθύνη  προς  την  ανθρωπότητα  ως
σύνολο και το προσέγγισε ως ευθύνη μόνο προς το Ισραήλ.

Αυτή  η  μετατόπιση  ξεκίνησε  με  την  ομιλία  της  Καγκελαρίου
Άνγκελα Μέρκελ στην Κνεσέτ το 2008, όπου διατύπωσε για πρώτη
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φορά αυτή την αρχή. Μετά τις επιθέσεις της 7ης Οκτωβρίου στο
Ισραήλ, η θέση αυτή ενισχύθηκε από τον διάδοχό της, Καγκελάριο
Όλαφ Σολτς, ο οποίος δήλωσε: «Σε αυτή τη στιγμή, υπάρχει μόνο
μία θέση για τη Γερμανία. Αυτή είναι στο πλευρό του Ισραήλ»,
τονίζοντας  ότι  «η  ασφάλεια  του  Ισραήλ  αποτελεί  γερμανικό
εθνικό συμφέρον (raison d’etat).

Υποστηρικτές της αρχής της Staatsräson βρίσκονται σε ολόκληρο
το γερμανικό πολιτικό φάσμα, από την ακροδεξιά AfD μέχρι τους
Σοσιαλδημοκράτες (SPD), τους Πράσινους και την αριστερά. Αυτή
η «Querfront», μια συμμαχία από την άκρα δεξιά έως την άκρα
αριστερά, νομιμοποιεί τις εσωτερικές και εξωτερικές πολιτικές
της Γερμανίας εναντίον των Παλαιστινίων.

Η  αντίθεση  στον  σιωνιστικό  εποικισμό  και  τη  γενοκτονία
παρουσιάζεται εσκεμμένα όλο και περισσότερο ως αντισημιτισμός,
μια  ταμπέλα  που  χρησιμοποιείται  για  να  φιμώσει  τις
φιλοπαλαιστινιακές  φωνές.  Οι  παλαιστινιακές,  αραβικές  και
μουσουλμανικές κοινότητες παρουσιάζονται συνολικά ως εγγενώς
βίαιες, αντισημιτικές και ως απειλές ασφαλείας λόγω της ίδιας
της  ύπαρξής  τους.  Οι  γερμανοί  ηγέτες  έχουν  καλέσει  τους
μουσουλμάνους  να  «αποστασιοποιηθούν  δημόσια  από  τον
αντισημιτισμό».

Μια κατασκευασμένη αφήγηση εισαγόμενου αραβικού/παλαιστινιακού
αντισημιτισμού χρησιμοποιείται για να σβηστεί η ίδια η ιστορία
του αντισημιτισμού της Γερμανίας, ενώ επιβάλλεται συλλογική
ευθύνη  σε  ήδη  περιθωριοποιημένες  αραβικές  μεταναστευτικές
κοινότητες.  Αγνοεί  το  ευρύτερο  πλαίσιο  της  αύξησης  της
αντισημιτικής βίας, κυρίως από την άκρα δεξιά, και λειτουργεί
ως  απόσπαση  της  προσοχής  από  την  αποτυχία  του  κράτους  να
αντιμετωπίσει τον θεσμικό ρατσισμό και τον αντισημιτισμό που
παραμένει στη γερμανική κοινωνία.

Η αφήγηση του εισαγόμενου αντισημιτισμού έχει χρησιμοποιηθεί
για την επιβολή αυστηρότερων μέτρων μετανάστευσης. Εκφράσεις
στήριξης προς την παλαιστινιακή υπόθεση έχουν χρησιμοποιηθεί
ως δικαιολογία για την άρνηση ανανέωσης αδειών διαμονής, ακόμη
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και για απελάσεις.

Επιπλέον, το τελευταίο σχέδιο νόμου περί πολιτογράφησης στη
Γερμανία  αναγνωρίζει  τις  «αντισημιτικές  στάσεις»  ως  βάση
αποκλεισμού,  ενώ  παράλληλα  απαιτεί  την  αναγνώριση  του
δικαιώματος  ύπαρξης  του  Ισραήλ.

Ο προηγούμενος καγκελάριος του SPD, Όλαφ Σολτς, δήλωσε στις 20
Οκτωβρίου 2023: «Πρέπει να απελαύνουμε ανθρώπους πιο συχνά και
γρήγορα»,  ευθυγραμμιζόμενος  πλήρως  με  την  ρητορική  και  τα
αιτήματα  του  ακροδεξιού  κόμματος  AfD  (Εναλλακτική  για  τη
Γερμανία),  το  οποίο  έχει  αποκτήσει  σημαντική  δυναμική  τα
τελευταία χρόνια.

Οι αντισιωνιστικές εβραϊκές ομάδες δηλώνουν σαφώς ότι αυτό που
τους καθιστά ανασφαλείς είναι οι δεξιοί πολιτικοί και οι ναζί
που αυξάνουν την εξουσία τους στο γερμανικό κοινοβούλιο, η
συνεργασία αστυνομίας, στρατού και ακροδεξιάς, ο δομικός και
πολιτιστικός ρατσισμός μέσα στους γερμανικούς θεσμούς, και η
μετακύληση  ευθυνών  για  τον  αντισημιτισμό  σε  κοινότητες  με
βάσει την φυλή.

Η  Ρακέλ  Σάπιρο,  μέλος  του  Διεθνούς  Δικτύου  Αντισιωνιστών
Εβραίων, της οποίας η γιαγιά ήταν επιζήσασα του Ολοκαυτώματος,
πιστεύει ότι «οι Γερμανοί είναι οι πιο παραγωγικοί αντισημίτες
που  έχει  δει  ποτέ  ο  κόσμος»  και  χρησιμοποιούν  την  «ψευδή
εξίσωση  Σιωνισμού  και  Ιουδαϊσμού»  για  να  ποινικοποιήσουν
άλλους.

«Η  Γερμανία  και  οι  Γερμανοί  είναι  οι  πιο  παραγωγικοί
αντισημίτες  που  έχει  γνωρίσει  ποτέ  ο  κόσμος.  Τώρα
ισχυρίζονται ότι οι Μουσουλμάνοι, οι Άραβες και ιδιαίτερα οι
Παλαιστίνιοι έφεραν τον αντισημιτισμό στη Γερμανία, στη χώρα
που σκότωσε έξι εκατομμύρια Εβραίους (…) Αντιμετωπίζουν τους
Εβραίους εξίσου άσχημα όπως πάντα. Χρησιμοποιούν αυτήν την
ψευδή εξίσωση Σιωνισμού και Ιουδαϊσμού για να καταπιέσουν και
να ποινικοποιήσουν άλλες ομάδες ανθρώπων. Η Γερμανία δεν
είναι  ξένη  στην  απανθρωποποίηση  άλλων  ομάδων  για  να
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συνεχιστούν τα εγκλήματα πολέμου εναντίον τους. Συνεχίζουν να
είναι αντισημίτες μέσω αυτής της εξίσωσης».

Ρακέλ  Σάπιρο,  μέλος  του  Διεθνούς  Δικτύου  Αντισιωνιστών
Εβραίων.

Καταστολή των Διαδηλώσεων  υπέρ της Παλαιστίνη στο Βερολίνο

Οι αρχές του Βερολίνου είχαν ήδη δείξει τις προθέσεις τους
απαγορεύοντας τις εκδηλώσεις μνήμης της Nakba το 2022 και το
2023.  Από  τον  Οκτώβριο  του  2023,  η  αντίδρασή  τους  στις
διαδηλώσεις αλληλεγγύης προς τους Παλαιστίνιους χαρακτηρίζεται
από  σκληρή  καταστολή,  συμπεριλαμβανομένων  απαγορεύσεων
διαδηλώσεων και επιθετικής αστυνόμευσης.

Στις  9  Οκτωβρίου  2023,  η  αστυνομία  του  Βερολίνου  επέβαλε
απαγόρευση μιας εβδομάδας για τις διαδηλώσεις αλληλεγγύης προς
τους Παλαιστίνιους, η οποία παρατάθηκε έως τις 27 Οκτωβρίου.
Μεταξύ 11 και 20 Οκτωβρίου, η ELSC κατέγραψε 600 προσαγωγές
στο  Βερολίνο,  συμπεριλαμβανομένων  ανηλίκων,  μαζί  με
πολυάριθμες  ποινικές  και  διοικητικές  υποθέσεις.

Όπως  έχει  αναδείξει  η  Καμπάνια  για  τα  Θύματα  Ρατσιστικής
Αστυνομικής  Βίας  (KOP),  υπάρχουν  πολυάριθμα  βίντεο  που
τεκμηριώνουν την αστυνομική βία, όπως η χρήση σπρέι πιπεριού,
αστυνομικών  σκύλων  και  σωματικής  βίας,  προκαλώντας  πολλούς
τραυματισμούς.  Ανήλικοι  συνελήφθησαν  μόνο  και  μόνο  επειδή
κρατούσαν την παλαιστινιακή σημαία ή φώναζαν «Λευτεριά στην
Παλαιστίνη».

Το Υπουργείο Εσωτερικών χαρακτήρισε το σύνθημα «Από τον ποταμό
ως τη θάλασσα, η Παλαιστίνη θα είναι ελεύθερη» ως έκφραση
υποστήριξης της Χαμάς, μαζί με άλλα σύμβολα.

Σε  πολλές  περιπτώσεις  κατά  τους  τελευταίους  22  μήνες,  η
γερμανική αστυνομία έχει απαγορεύσει τη χρήση της αραβικής
γλώσσας  σε  διαδηλώσεις,  έχει  κατασχέσει  έντυπα  και  έχει
ποινικοποιήσει  τα  συνθήματα,  τους  παραδοσιακούς
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παλαιστινιακούς χορού και τη χρήση πολιτιστικών συμβόλων όπως
η κεφίγια.

Στη  μεγάλη  διαδήλωση  στο  Βερολίνο  τον  Ιούνιο  του  2025,  η
Αμίρα, παλαιστίνια ακτιβίστρια, δήλωσε στο Unicorn Riot ότι
έχει  βιώσει  «πολλές  περιπτώσεις»  καταστολής  για  να  τις
αναφέρει  όλες,  «κάθε  διαδήλωση  τελείωσε  βίαια».  Είπε  ότι
πέρασε ατελείωτες νύχτες παρέχοντας υποστήριξη σε κρατούμενους
ή «περιμένοντας στα νοσοκομεία για να λάβουν οι σύντροφοί της
θεραπεία. Έχω φίλους των οποίων τα σπίτια έχουν ερευνηθεί λόγω
αναρτήσεων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης».

Αυτή η ποινικοποίηση έχει υπερβεί το πλαίσιο των διαδηλώσεων
και έχει κανονικοποιηθεί σε πολλές εργατικές μουσουλμανικές
περιοχές  όπως  το  Βερολίνο-Νόικολν,  όπου  ζει  η  μεγαλύτερη
παλαιστινιακή κοινότητα. Δημιουργώντας την εικόνα του νεαρού,
οργισμένου, συναισθηματικού και βίαιου Άραβα Μουσουλμάνου, το
γερμανικό κράτος και η αστυνομία ουσιαστικά κατέλαβαν το ήδη
υπερβολικά  αστυνομοκρατούμενο  Νόικολν  για  αρκετές  εβδομάδες
για να αποτρέψουν διαδηλώσεις αμέσως μετά τις 7 Οκτωβρίου
2023.

Μεγάλες  ομάδες  αστυνομικών  εθεάθησαν  έξω  από  τη  μαζική



διαμαρτυρία υπέρ της Παλαιστίνης στις 21 Ιουνίου 2025 στο
Βερολίνο της Γερμανίας.

Μεγάλες  ομάδες  αστυνομικών  εντοπίστηκαν  έξω  από  τη  μαζική
διαδήλωση  υπέρ  της  Παλαιστίνης  στις  21  Ιουνίου  2025  στο
Βερολίνο.

Συνέδριο για την Παλαιστίνη – Κατηγορούμε!

Ένα τριήμερο συνέδριο για την Παλαιστίνη που πραγματοποιήθηκε
στο Βερολίνο τον Απρίλιο του 2024 είχε σκοπό να λειτουργήσει
ως “δικαστήριο” για να καταδείξει την μαζική καταστροφή της
Γάζας και του πληθυσμού της από το κράτος του Ισραήλ, να
αποκαλύψει τον ρόλο που διαδραματίζει το γερμανικό κράτος και
να κινητοποιήσει για τα ανθρώπινα δικαιώματα υπό το σύνθημα
«Ποτέ ξανά» για όλους.

Η εκδήλωση αστυνομοκρατήθηκε έντονα και δαιμονοποιήθηκε από τα
γερμανικά μέσα και την πολιτική. Οι τίτλοι χαρακτήριζαν το
συνέδριο ως «συνέδριο μίσους προς το Ισραήλ», παρά το γεγονός
ότι εβραϊκές οργανώσεις συμμετείχαν στη διοργάνωση. Πριν από
το συνέδριο, τα σπίτια των διοργανωτών ερευνήθηκαν από την
αστυνομία του Βερολίνου και το γερμανικό κράτος πάγωσε τον
τραπεζικό λογαριασμό της οργάνωσης Jewish Voice for a Just
Peace in the Middle East.

Πριν  από  το  συνέδριο,  απαγορεύτηκε  η  είσοδος  στον  πρώην
υπουργό Οικονομικών της Ελλάδας, Γιάνη Βαρουφάκη, νυν ηγέτη
του ευρωπαϊκού κόμματος Μέρα25, και στον βρετανο-παλαιστίνιο
συγγραφέα Salman Ghassan Abu Sittah. Και οι δύο αποκλείστηκαν
από όλες τις πολιτικές δραστηριότητες στη Γερμανία, ακόμα και
μέσω Zoom.

Την πρώτη ημέρα του συνεδρίου, 12 Απριλίου, περίπου 2.500
αστυνομικοί με εξοπλισμό αντιμετώπισης ταραχών εισέβαλαν στον
χώρο, έκοψαν το ρεύμα και συνέλαβαν πολλούς διοργανωτές και
συμμετέχοντες. Η αστυνομία στη συνέχεια απαγόρευσε τις δύο
τελευταίες ημέρες του συνεδρίου. Την επόμενη μέρα, η αστυνομία
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https://www.tagesspiegel.de/berlin/umstrittener-palastina-kongress-in-berlin-polizei-uberrascht-mitplaner-mit-hausdurchsuchungen-11415113.html
https://www.newstatesman.com/diary/2024/04/cancelled-germany-yanis-varoufakis-israel-palestine


επιτέθηκε σε άτομα που διαδήλωναν κατά της απαγόρευσης του
συνεδρίου.

Μέρες  μετά  την  εκδήλωση,  ο  κάτοικος  Βερολίνου  Udi  Raz,
Ισραηλινός που βοήθησε στη διοργάνωση του συνεδρίου, έχασε τη
δουλειά του για την αναφορά στο Ισραήλ ως «απαρτχάιντ» και
έκτοτε χαρακτηρίζεται αντισημίτης από τα γερμανικά κυρίαρχα
μέσα ενημέρωσης .

  Ο χαρακτηρισμός του BDS ως Εξτρεμιστικής Οργάνωσης

Η καταστολή της αλληλεγγύης προς την Παλαιστίνη στη Γερμανία
έφτασε σε νέο επίπεδο στις 18 Ιουνίου 2024, όταν η κύρια
υπηρεσία  πληροφοριών  Verfassungsschutz  ανακοίνωσε  ότι  το
κίνημα Boycott, Divestment and Sanctions (BDS) ελέγχεται ως
«εξτρεμιστική ομάδα».

Η Έκθεση για την Προστασία του Συντάγματος (PDF) ισχυρίζεται
ότι  το  BDS  είναι  ένα  κίνημα  που  χαρακτηρίζεται  από  αντι-
ισραηλινές θέσεις και δηλώσεις, «και οι δομές, οι ακόλουθοι
και οι υποστηρικτές που του αποδίδονται συνδέονται με τον
κοσμικό παλαιστινιακό εξτρεμισμό».

Οι προθέσεις του γερμανικού κράτους απέναντι στο κίνημα BDS
ήταν  σαφείς  από  το  2019,  όταν  το  γερμανικό  κοινοβούλιο
χαρακτήρισε το BDS ως αντισημιτικό, η μόνη χώρα στην ΕΕ που το
έκανε.

Παρακολούθηση Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης

Τα κοινωνικά μέσα στη Γερμανία έχουν γίνει εστία αστυνόμευσης
και ποινικοποίησης της υποστήριξης προς την Παλαιστίνη και της
αντικατοχικής στάσης. Η γερμανική κυβέρνηση έχει εντείνει τις
προσπάθειες  παρακολούθησης  και  τιμωρίας  δραστηριοτήτων  στα
social  media  που  σχετίζονται  με  αλληλεγγύη  προς  την
Παλαιστίνη.

Έχουν  καταγραφεί  πολλές  περιπτώσεις  ερευνών  σε  σπίτια  και
συλλήψεων για τη χρήση συνθημάτων όπως «Από τον Ποταμό ως τη
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https://www.instagram.com/ajplus/reel/DBHk5vAxH2i/


Θάλασσα» και, γενικότερα, για την έκφραση υποστήριξης προς την
Παλαιστίνη διαδικτυακά, ακόμα και με ένα «like».

Μετά από εκδηλώσεις όπως το Συνέδριο για την Παλαιστίνη, οι
αρχές έθεσαν υπό διερεύνηση ομιλητές βάσει των αναρτήσεών τους
στα social media. Επιπλέον, τμήματα της γερμανικής κοινωνίας
πολιτών  συμμετέχουν  σε  αυτή  την  ψηφιακή  αστυνόμευση  με
προσωπικές καταγγελίες και αρχειοθέτηση αναρτήσεων που ασκούν
κριτική στις ισραηλινές πολιτικές.

Πινακίδα  που  γράφει  «Η  ανθρωπότητα  θα  επικρατήσει.  Η
Παλαιστίνη  θα  είναι  ελεύθερη»  κατά  τη  διάρκεια  μαζικής
διαμαρτυρίας υπέρ της Παλαιστίνης στις 21 Ιουνίου 2025 στο
Βερολίνο της Γερμανίας.  Καταστολή στον Εκπαιδευτικό Τομέα

Η καταστολή της αλληλεγγύης προς την Παλαιστίνη στη Γερμανία
έχει επηρεάσει ακαδημαϊκά ιδρύματα, φιμώνοντας  τη διαφωνία
και στοχοποιώντας φοιτητές και ακαδημαϊκούς.
Οι διαδηλώσεις έχουν κατασταλεί, εκδηλώσεις και διαλέξεις που
έκαναν κριτική στην ισραηλινή πολιτική έχουν ακυρωθεί, έχουν
οργανωθεί  εκστρατείες  δυσφήμισης  κατά  συνεδρίων  και
ακαδημαϊκών και έχουν τεθεί σε εφαρμογή εσωτερικές έρευνες
κατά των ακαδημαϊκών. Πρωταγωνιστές σε αυτές τις περιπτώσεις



ήταν οι διοικήσεις των πανεπιστημίων, η αστυνομία και τα ΜΜΕ,
επικαλούμενοι  «αντισημιτισμό»,  «έλλειψη  ουδετερότητας»  ή
«παραβίαση πολιτικής».

Στις 7 Μαΐου 2024, 100 φοιτητές συγκεντρώθηκαν στο campus του
Ελεύθερου Πανεπιστημίου του Βερολίνου και στήσανε σκηνές για
να  δημιουργήσουν  ένα  καταυλισμό  διαμαρτυρίας,  συμμετέχοντας
στο διεθνές κίνημα καταυλισμών των φοιτητών. Η διοίκηση του
πανεπιστημίου ενημέρωσε άμεσα την αστυνομία, η οποία κατέφθασε
και εκκένωσε βίαια τον καταυλισμό, συλλαμβάνοντας με βία τους
ακτιβιστές που συμμετείχαν.

Ως αντίδραση σε αυτή την καταστολή, δημοσιεύτηκε μια «δήλωση
καθηγητών στα πανεπιστήμια του Βερολίνου» υπογεγραμμένη από
πάνω από 1.000 ακαδημαϊκούς, σε υποστήριξη των διαμαρτυρόμενων
φοιτητών και με έκκληση προς τις διοικήσεις «να αποφύγουν την
χρήση αστυνομικής βίας εναντίον των ίδιων των φοιτητών τους,
καθώς και την περαιτέρω ποινική τους δίωξη».

Διαρροές εσωτερικών email από το Υπουργείο Παιδείας τον Ιούνιο
2024 δείχνουν ότι ο πρώην υπουργός Παιδείας και Έρευνας ζήτησε
ποινική έρευνα σχετικά με την επιστολή και μια αξιολόγηση για
το ενδεχόμενο ανάκλησης της χρηματοδότησης του πανεπιστημίου
λόγω της ανοιχτής επιστολής.

Η Amira, πρώην φοιτήτρια η ίδια, επέλεξε να εγκαταλείψει τις
σπουδές της μετά τη σύλληψη και την επιβολή προστίμου από το
ίδιο της το πανεπιστήμιο για συμμετοχή σε κατάληψη αίθουσας
υπέρ της Παλαιστίνης τον Νοέμβριο 2023. «Ειλικρινά, δεν ήθελα
να πηγαίνω πια εκεί», είπε.

Στα σχολεία εφαρμόστηκαν πολιτικές περαιτέρω περιθωριοποίησης
της παλαιστινιακής ταυτότητας και φίμωσης όσων μιλούσαν υπέρ
της  Παλαιστίνης.  Τον  Οκτώβριο  2023,  εκδόθηκε  οδηγία  που
επέτρεπε στα σχολεία να απαγορεύσουν παλαιστινιακά σύμβολα,
όπως την κεφίγια και τα σήματα «Ελεύθερη Παλαιστίνη».

Ένας δάσκαλος στο Βερολίνο χτύπησε μαθητή για την προβολή της
παλαιστινιακής σημαίας στο σχολείο στις 9 Οκτωβρίου 2023. Ο
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μαθητής  αποβλήθηκε  και  η  αστυνομία  σκόρπισε  βίαια  μια
διαμαρτυρία  αλληλεγγύης.

Το γερμανικό κοινοβούλιο υιοθέτησε νωρίτερα φέτος ψήφισμα κατά
του  «αντισημιτισμού  σε  σχολεία  και  πανεπιστήμια»,  που
προβλέπει κυρώσεις όπως αναστολή ή αποβολή για αντισημιτική
συμπεριφορά σε εκπαιδευτικά ιδρύματα.

Τον Φεβρουάριο 2024, το Σοσιαλδημοκρατικό Κόμμα (SPD) και η
Χριστιανική Δημοκρατική Ένωση (CDU) στο Βερολίνο αποφάσισαν να
διανείμουν το φυλλάδιο «Μύθος #Ισραήλ 1948», στο οποίο η Nakba
(μαζική εκδίωξη και εθνοκάθαρση των Παλαιστινίων) περιγράφεται
ως  «μύθος»  στα  λύκεια.  Μετά  την  αντίδραση,  η  απόφαση
ανακλήθηκε.

«Φανταστείτε να είστε παιδί από την Παλαιστίνη», είπε η Amira,
«να  μεγαλώνετε  με  τις  ιστορίες  για  το  πώς  εκδιώχθηκαν  οι
παππούδες σας, πώς έχασαν τα σπίτια τους οι γονείς σας, πώς τα
μέλη της οικογένειας έζησαν μέσα στη βία, και μετά κάποιοι
Γερμανοί πολιτικοί να έρχονται και να θέλουν να σας κάνουν να
πιστέψετε ότι όλα αυτά δεν συνέβησαν ποτέ. Αυτή είναι άρνηση
γενοκτονίας,  και  αυτό  είναι  επίσης  μέρος  της  τέλεσης
γενοκτονίας».

Περικοπές Χρηματοδότησης σε Πολιτιστικούς Φορείς

Στον τομέα του Πολιτισμού, έχει περιοριστεί η πρόσβαση σε
χώρους,  έχουν  ακυρωθεί  εκδηλώσεις,  οργανώθηκαν  εκστρατείες
δυσφήμισης, έγιναν απειλές για περικοπές χρηματοδότησης και
εφαρμόστηκαν περικοπές κατά καλλιτεχνών και φορέων υπέρ της
Παλαιστίνης. Για παράδειγμα, το πολιτιστικό κέντρο Oyoun στο
Βερολίνο  έχασε  την  χρηματοδότηση  του  μετά  τη  φιλοξενία
εκδήλωσης με την Jewish Voice for a Just Peace in the Middle
East.

Η τάση γραφειοκρατικής καταστολής επεκτάθηκε και σε κοινωνικά
κέντρα, όπως δείχνει το κλείσιμο δύο κέντρων για νέους που
εξυπηρετούσαν  μόνο  μετανάστες  και  queer  ,  τα  Alia  και

https://dserver.bundestag.de/btd/20/147/2014703.pdf
https://www.middleeasteye.net/news/berlin-schools-handout-leaflet-myth-israel-1948
https://www.un.org/unispal/about-the-nakba/
https://oyoun.de/en/
https://www.instagram.com/aliakreuzberg/


Phantalisa.  Ο  λόγος  του  κλεισίματος  ήταν  το  περιεχόμενο
προσωπικών  αναρτήσεων  στο  Instagram  κάποιων  υπαλλήλων  των
κέντρων  και  συντονιστών  προγραμμάτων,  η  συμμετοχή  τους  σε
διαδηλώσεις υπέρ της Παλαιστίνης και το γεγονός ότι ένας από
τους  εργαζόμενους  ήταν  προγραμματισμένο  να  μιλήσει  στο
Palestine Congress.

Σε ανακοίνωση για το κλείσιμό τους, οι διοργανωτές του FRIEDA-
Frauen*Zentrum e.V., υπεύθυνοι για τα δύο κέντρα, έγραψαν ότι
σοκαρίστηκαν «με την κατασκοπεία των προσωπικών λογαριασμών
Instagram  των  υπαλλήλων…  έχουμε  πέσει  θύματα  του  μοτίβου
καταστολής και εκφοβισμού… που επηρεάζει αυτή τη στιγμή άτομα
που εκφράζουν αλληλεγγύη προς τον παλαιστινιακό λαό».

Σε μια νέα περίπτωση, τον Απρίλιο 2025, γερμανικά φεστιβάλ
ακύρωσαν τις συναυλίες της ιρλανδικής μπάντας Kneecap, η οποία
στοχοποιείται και φιμώνεται για την φιλο-Παλαιστινιακή, αντι-
ισραηλινή στάση της.

Δεν  ήταν  όλες  οι  προσπάθειες  καταστολής  επιτυχημένες.  Οι
εργαζόμενοι κατάφεραν να ανατρέψουν αλλαγή στη διαδικασία νέων
χρηματοδοτήσεων  από  τη  Διεύθυνση  Πολιτισμού  της  Γερμανικής
Γερουσίας  πέρυσι.  Οι  αιτούντες  επιχορηγήσεων  έπρεπε  να
υπογράψουν «ρήτρα κατά των διακρίσεων», η οποία όριζε ότι η
κριτική στην ισραηλινή πολιτική είναι αντισημιτική – η ρήτρα
καταργήθηκε τον ίδιο μήνα λόγω πίεσης από εργαζόμενους στον
πολιτισμό.

Όπλα και Γενοκτονία: Η Γερμανία Κύριος Προμηθευτής Όπλων στο
Ισραήλ

Από το 2003, η Γερμανία έχει εγκρίνει 4.427 μεμονωμένες άδειες
εξαγωγής όπλων προς το Ισραήλ, με συνολική αξία περίπου 3,3
δισ. ευρώ. Σύμφωνα με έκθεση της Forensic Architecture, το
2023 η Γερμανία ενέκρινε εξαγωγές όπλων προς το Ισραήλ αξίας
326,5 εκατ. ευρώ (354 εκατ. δολάρια), αντιπροσωπεύοντας το 47%
των στρατιωτικών προμηθειών του Ισραήλ, καθιστώντας τη δεύτερο
μεγαλύτερο  προμηθευτή  μετά  τις  ΗΠΑ.  Πρόκειται  για
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δεκαπλασιασμό σε σχέση με το 2022. Το 99% των όπλων του Ισραήλ
προέρχεται από ΗΠΑ και Γερμανία.

Από  τον  Ιανουάριο  2024,  το  Διεθνές  Δικαστήριο  Δικαιοσύνης
(ICJ) αποφάνθηκε ότι υπάρχει «εύλογος» κίνδυνος γενοκτονίας
του παλαιστινιακού λαού στη Γάζα.

Τον  Φεβρουάριο  2024,  οι  ειδικοί  του  ΟΗΕ  δήλωσαν  ότι
«οποιαδήποτε μεταφορά όπλων ή πυρομαχικών στο Ισραήλ που θα
χρησιμοποιηθούν  στη  Γάζα  πιθανόν  να  παραβιάζει  το  διεθνές
ανθρωπιστικό δίκαιο και πρέπει να σταματήσει αμέσως».

Η  απόφαση  του  ICJ,  οι  δηλώσεις  του  ΟΗΕ  και  η  πίεση  της
διεθνούς κοινωνίας των πολτών μέσω του κινήματος υπέρ της
Παλαιστίνης έχουν αργά, αλλά ορατά, επηρεάσει τις διεθνείς
μεταφορές όπλων προς το Ισραήλ. Ορισμένες χώρες, όπως Βέλγιο,
Ολλανδία, Ισπανία, Κολομβία, Ιαπωνία και Καναδάς, έλαβαν μέτρα
για αναστολή αδειών εξαγωγής και παύση στρατιωτικών εξαγωγών
και εισαγωγών προς και από το Ισραήλ, είτε πλήρως είτε για
συγκεκριμένα όπλα.

Αυτό  δεν  συνέβη  στη  Γερμανία  παρά  τις  νομικές  ενέργειες,
αγωγές και ποινικές καταγγελίες που έγιναν για να αποτραπεί ο
εξοπλισμός του Ισραήλ από τη Γερμανία. Το ίδιο το ICJ, παρά
την  προηγούμενη  απόφασή  του,  απέρριψε  την  αίτηση  της
Νικαράγουα για λήψη προσωρινών μέτρων εναντίον της Γερμανίας.

https://www.sipri.org/sites/default/files/2024-03/fs_2403_at_2023.pdf
https://www.sipri.org/sites/default/files/2024-03/fs_2403_at_2023.pdf
https://www.icj-cij.org/node/203454
https://www.icj-cij.org/node/203454
https://www.ohchr.org/en/press-releases/2024/02/arms-exports-israel-must-stop-immediately-un-experts
https://www.politico.eu/article/the-netherlands-will-control-arms-exports-to-israel-more-closely/
https://www.theguardian.com/world/2025/apr/24/spain-scraps-arms-order-from-israeli-company-after-outcry
https://apnews.com/article/colombia-petro-israel-netanyahu-hamas-palestinian-59425fba3eee60114a3444d1c935364d
https://www.business-humanrights.org/en/latest-news/japan-itochu-to-end-cooperation-with-israels-weapons-manufacturing-elbit-over-icj-ruling-to-prevent-genocidal-acts-incl-co-comment/
https://www.aljazeera.com/news/2024/2/15/which-countries-have-stopped-supplying-arms-to-israel
https://elsc.support/legal-action-to-stop-arms-exports-from-germany-to-israel/
https://www.ecchr.eu/en/press-release/ecchr-and-palestinian-human-rights-organizations-sue-to-stop-german-weapons-exports-to-israel/
https://law4palestine.org/accountability-now-palestinians-sue-german-government-officials-for-enabling-the-genocide-in-gaza/
https://www.bbc.com/news/world-europe-68929873
https://www.icj-cij.org/node/203822
https://www.icj-cij.org/node/203822


Πινακίδα με την ένδειξη «Σταματήστε να Εξοπλίζετε το Ισραήλ»
κατά τη διάρκεια μαζικής διαμαρτυρίας υπέρ της Παλαιστίνης
στις 21 Ιουνίου 2025 στο Βερολίνο της Γερμανίας

Επίθεση στην Ελευθερία του Τύπου

Όπως τεκμηριώνεται στη βάση δεδομένων Index of Repression, 81
από τα συνολικά 766 περιστατικά αφορούσαν μέσα ενημέρωσης και
δημοσιογράφους.  Αυτά  περιλαμβάνουν  εκστρατείες
παραπληροφόρησης/δυσφήμισης  κατά  δημοσιογράφων,  καλλιτεχνών,
ακτιβιστών, οργανώσεων και εκδηλώσεων υπέρ της Παλαιστίνης,
οργανωμένες  από  μεγάλα  γερμανικά  μέσα,  με  κατηγορίες  για
αντισημιτισμό και υποστήριξη της τρομοκρατίας.

Επιπλέον, τεκμηριώνονται 20 περιπτώσεις στοχευμένων επιθέσεων
σε  δημοσιογράφους,  συμπεριλαμβανομένων  αστυνομικών  ερευνών,
απολύσεων, πολιτικών απαγορεύσεων και συλλήψεων δημοσιογράφων
σε διαδηλώσεις λόγω της φιλο-Παλαιστινιακής στάσης τους.

Από την άλλη, οι εκθέσεις ελευθερίας του Τύπου της Γερμανίας
για το 2024 και 2025 από τους Δημοσιογράφους Χωρίς Σύνορα
(RSF) υπογραμμίζουν την εμφάνιση μιας νέας τάσης: επιθέσεις σε
δημοσιογράφους  «που  διαπράττονται  από  διαδηλωτές  κατά  του
πολέμου στη Γάζα». Καταγράφουν 49 περιπτώσεις το 2024 στο

https://rsf.org/en/country/germany


Βερολίνο  «παράλληλα  με  διαδηλώσεις  σχετικές  με  τη  Μέση
Ανατολή».

Οι επαγγελματίες του τομέα των μέσων ενημέρωσης απάντησαν στις
εκθέσεις της RSF με ένα υπογεγραμμένο ανοιχτό γράμμα προς τη
RSF  International,  επικρίνοντάς  τους  ότι  η  «έκθεση  δεν
αμφισβητεί τις γερμανικές αρχές για τις παραβάσεις τους –
επιβάλλοντας λογοκρισία και μεροληπτική κάλυψη στα μέσα – ενώ
προτείνει ένα κύριο συμπέρασμα, διαστρεβλωμένο σε σχέση με την
πραγματικότητα: ότι οι υποστηρικτές της Παλαιστίνης αποτελούν
απειλή για την ελευθερία του τύπου στη Γερμανία».

Ισχυρίζονται ότι η έκθεση δεν λαμβάνει υπόψη την επιρροή της
γερμανικής Staatsräson στην ειδησεογραφία και παραβλέπει την
αναφορά  παραβάσεων  από  ανεξάρτητους  δημοσιογράφους  που
καλύπτουν  γεγονότα  υπέρ  της  Παλαιστίνης.  Η  έκθεση  δίνει
προτεραιότητα  στις  απόψεις  δημοσιογράφων  που  τηρούν  τις
πολιτικές  της  Staatsräson,  πολλοί  από  τους  οποίους  είναι
γνωστό ότι έχουν παραβιάσει την δημοσιογραφική δεοντολογία και
εργάζονται  σε  μέσα  που  εμφανίζουν  μεροληπτική  πολιτική,
επηρεασμένη από τα οικονομικά τους συμφέροντα.

Η υπόθεση Hüseyin Doğru

Η πιο σοβαρή περίπτωση καταπίεσης δημοσιογράφου στη Γερμανία,
όχι από το ίδιο το κράτος αλλά από την ΕΕ, είναι η υπόθεση του
Hüseyin Doğru.

Ο  Doğru  εργαζόταν  στο  παρελθόν  για  το  μέσο  Redfish,  που
χρηματοδοτούνταν από το ρωσικό πρακτορείο Ruptly (ιδιοκτησία
της RT, που χρηματοδοτείται από την ρωσική κυβέρνηση). Το
Redfish ήταν ένα από τα πρώτα μέσα που χαρακτηρίστηκαν ως
συνδεδεμένα με το ρωσικό κράτος λίγο μετά την εισβολή της
Ρωσίας στην Ουκρανία το 2022 και απαγορεύτηκε από το YouTube
και όλες τις πλατφόρμες της Meta.

Μετά από αυτό, ο Doğru ίδρυσε έναν ανεξάρτητο οργανισμό μέσων
με το όνομα Red.media. Η κάλυψη του Red. επικεντρωνόταν κυρίως
στις γενοκτονικές ενέργειες του Ισραήλ και στην καταστολή των
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κινητοποιήσεων υπέρ της Παλαιστίνης από το γερμανικό κράτος,
καθώς και στη γερμανική συνενοχή στον πόλεμο.

Το Red. στοχοποιήθηκε από την αρχή, χωρίς να παρουσιαστούν
σαφείς  αποδείξεις,  μέσω  εκστρατειών  δυσφήμισης  στα  μέσα
ενημέρωσης, μέσω παραπληροφόρησης ως στρατηγική απαξίωσης με
ισχυρισμούς περί αντισημιτισμού, υποστήριξης της τρομοκρατίας
και συνεχιζόμενων δεσμών με τη Ρωσία.

Ο πρώην Υφυπουργός Εξωτερικών Anthony Blinken κατηγόρησε το
Red. σε συνέντευξη Τύπου τον Σεπτέμβριο του 2024 ως άμεσο
διάδοχο του Redfish, ισχυριζόμενος ότι «το RT το διαχειρίζεται
κρυφά».  Αυτό  οδήγησε  την  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή  να  επιβάλει
κυρώσεις στον Doğru, πολίτη της Γερμανίας, στις 20 Μαΐου 2025.
Άμεσα, το Red.media ανακοίνωσε το κλείσιμό του.

Οι κυρώσεις επιβλήθηκαν στο πλαίσιο του πακέτου κυρώσεων κατά
της  Ρωσίας.  Η  ΕΕ  ισχυρίζεται  από  τη  μία  πλευρά  ότι  η
προηγούμενη εργασία του Doğru δείχνει συνεχιζόμενους δομικούς
και οικονομικούς δεσμούς με το ρωσικό κράτος και, από την
άλλη,  ότι  η  κάλυψη  θεμάτων  της  Παλαιστίνης  από  το  Red.
τροφοδοτεί παραπληροφόρηση και κοινωνική διαστρέβλωση, από την
οποία μόνο η Ρωσία μπορεί να επωφεληθεί.

Όπως επισημαίνει ο Doğru στο Unicorn Riot:
«Όλοι πιστεύουν ότι πρόκειται μόνο για πάγωμα λογαριασμών και
ίσως  απαγόρευση  ταξιδιών,  που  έχω  κι  εγώ.  Αλλά  πηγαίνει
παραπέρα. Δεν μου επιτρέπεται να αγοράσω φαγητό, δεν μου
επιτρέπεται να αγοράσω νερό, δεν μου επιτρέπεται να αγοράσω
φάρμακα. Απαγορεύεται κάθε οικονομική συναλλαγή.»

Για τον Doğru, οι κυρώσεις της ΕΕ που του επιβλήθηκαν «θέτουν
τώρα ένα προηγούμενο, όπου η ίδια η δημοσιογραφία μπορεί να
τιμωρηθεί,  να  ποινικοποιηθεί  και  να  καταδικαστεί  αν  δεν
εξυπηρετεί τα συμφέροντα των ιμπεριαλιστών, στην προκειμένη
περίπτωση της Γερμανίας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.»

Κατέληξε: «Θα αγωνιστώ ενάντια σε αυτές τις κυρώσεις, γιατί
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είναι  παράνομες,  εξωδικαστικές,  δεν  υπήρξε  δικαστήριο,  δεν
υπήρξε ακρόαση, δεν υπήρξε καταδίκη.»

Η επόμενη μέρα για το κίνημα υπέρ της Παλαιστίνης στη Γερμανία

Οι γερμανικές εκλογές του Φεβρουαρίου 2025 έφεραν στην εξουσία
τη  Χριστιανοδημοκρατική  Ένωση  (CDU).  Είναι  σημαντικό  να
τονιστεί ότι η γερμανική Staatsräson σχετικά με το Ισραήλ
υποστηρίζεται σε όλο το πολιτικό φάσμα του νέου γερμανικού
κοινοβουλίου.  Ακόμη  και  το  αριστερό  κόμμα  Die  Linke,  με
εξαίρεση λίγων μελών, δεν μπορεί να αποστασιοποιηθεί σαφώς από
τις πολιτικές της Staatsräson. Ως αποτέλεσμα, το κίνημα υπέρ
της  Παλαιστίνης  δεν  μπορεί  να  περιμένει  να  βρει
κοινοβουλευτικούς  συμμάχους  μετά  τις  εκλογές  του  2025.

Ο Friedrich Merz, ο νέος καγκελάριος της Γερμανίας, επανέλαβε
την  αμετάβλητη  υποστήριξη  της  Γερμανίας  προς  το  Ισραήλ,
προσκαλώντας τον Netanyahu στη Γερμανία παρά το ένταλμα του
ICC, υποσχόμενος ότι δεν θα συλληφθεί. Ωστόσο, τον Μάιο του
2025, ο Merz επέκρινε απροσδόκητα τις ενέργειες του Ισραήλ στη
Γάζα, λέγοντας ότι οι επιχειρήσεις τους δεν μπορούν πλέον να
δικαιολογηθούν. Εβδομάδες αργότερα, καθώς το Ισραήλ χτυπούσε
το Ιράν, το χαρακτήρισε «η βρώμικη δουλειά που κάνει το Ισραήλ
για όλους μας.»

Αυτά τα ανάμεικτα μηνύματα εμφανίζονται εν μέσω αυξανόμενης
παγκόσμιας  καταδίκης  της  τακτικής  αποκλεισμού  της
ανθρωπιστικής βοήθειας από το Ισραήλ και των θανάτων αμάχων,
καθώς και μιας μεταβαλλόμενης κοινής γνώμης στη Γερμανία — το
73% τώρα υποστηρίζει τον περιορισμό στις εξαγωγές όπλων, και
το 30% θέλει να σταματήσουν εντελώς. Χωρίς συγκεκριμένη δράση
για  τη  διακοπή  της  μεταφοράς  όπλών,  η  κριτική  του  Merz
παραμένει επικοινωνιακού χαρακτήρα.

Οι παλαιστινιακές κοινότητες, οργανώσεις και ακτιβιστές έχουν
επιβιώσει μιας σκληρής καταστολής από το γερμανικό κράτος τους
τελευταίους 22 μήνες. Με ακλόνητη αποφασιστικότητα, περίπου
60.000 άνθρωποι διαδήλωσαν στο Βερολίνο στις 21 Ιουνίου 2025,
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στην μεγαλύτερη πορεία αλληλεγγύης προς την Παλαιστίνη στη
χώρα.

«Αυτό είναι ένα παγκόσμιο κίνημα», είπε η Rachael Shapiro στο
UR. «Αυτή είναι μια παγκόσμια αλλαγή στη συνείδηση και είμαστε
εδώ  για  να  πούμε  ότι  δεν  θα  γυρίσουμε  πίσω,  δεν  υπάρχει
επιστροφή. Η Γάζα έχει αλλάξει τον κόσμο, μας έχει αλλάξει
όλους και θα είμαστε εδώ ώστε η  Γερμανία και ολόκληρη τη Δύση
να λογοδοτήσουν για τα εγκλήματα πολέμου τους.»

Η Γερμανία «κανονικοποιεί» τη γενοκτονία στη Γάζα, είπε η
Amira. «Η Γερμανία έχει εξευτελιστεί ενώπιον της  διεθνούς
κοινότητας. Κανείς δεν μπορεί πλέον να αρνηθεί την γενοκτονία
και η κυρίαρση αφήγηση σιγά-σιγά αλλάζει.»

«Οι Παλαιστίνιοι αγωνίζονται ενάντια στον αποικισμό όχι μόνο
τα  τελευταία  77  χρόνια,  αλλά  και  πριν,  με  την  Οθωμανική
Αυτοκρατορία, τη Βρετανική Εντολή, οι Παλαιστίνιοι επιβίωσαν,
διατήρησαν τον πολιτισμό τους, διατήρησαν την κληρονομιά τους
και δεν σταμάτησαν ποτέ να αγωνίζονται για αυτοδιάθεση. Όπου
συμβαίνουν ανείπωτες φρικαλεότητες, υπάρχει και ελπίδα.»

 

 


